



CRÓNICA DE MADRID

La neurastenia de Manuel Bueno

Siento la tentación irresistible de hablar otra vez de Manuel Bueno. Comenzó en cosmólogo, pasó a ser una comedia fastidiosa y ya tiene ello todas las trazas de una necesidad fisiológica. Cada artículo de Bueno me produce ese estremecimiento. Indignan los abusos, terribles y veleidados de algunos partidos liberales, pero, un hombre, y menos un escritor ilustre, que se llama liberal, no puede dedicar su tiempo a desprestigiar el liberalismo, sin ninguna otra compensación.

Son ya muchos artículos, muchos juicios desordenados, mucha «coba» oficial. Manuel Bueno, llevó en París la campaña contra Blasco Ibáñez, aunque separado del «Caballero Anduz», por aquello de que dos personas que combaten a una tercera, suelen odiarse entre sí. De París ha pasado a Roma y cuando todos creíamos que, para hacernos olvidar sus desdichadas intervenciones, ofrecería al público madrileño unas glosas a lo Emilio Zola, exalta al fascismo y aprovecha la ocasión para abominar de los liberales, de los republicanos, de los revolucionarios, de todo cuanto el señor Bueno ha intentado ser en política.

Del tiempo de Luis Morote, unos años más ó menos, es Manolito Bueno. Y como aquel, ha hecho en un sinnúmero de ocasiones, profesión de fe liberal. Ambos sentían una verdadera pasión por los viajes, por el estudio detenido, analítico de pueblos, gobiernos y regimenes, con la sola diferencia de que Bueno fué siempre más dado a la literatura. Pues bien, ¡qué distinto aquel periodista insignificante, izquierdista con toda el alma, que trató con pasmosa serenidad el problema de la insurrección cubana, que abogó por todas las novedades legislativas—todavía releo sus artículos sobre el divorcio—, que vivió con ansias de romántico y de hombre moderno los días de la revolución portuguesa, y este literato andariego, también de la izquierda, al decir suyo, cuya independencia de criterio y afán de libertad se demuestran arrojándose al agua reaccionaria por las posibilidades renovadoras que pueda tener el día de mañana y negando la honradez y ef-

ficacia de las realidades liberales, con el fin de vivir a tono con ese medio mundo que, si se le sirve bien, proporciona todas las satisfacciones imaginables!

Manuel Bueno comprendió que un escritor de avanzadas, tenía, en estos tiempos, que hacer acopio de paciencia y de entusiasmo para medrar. Antes, cuando decían que estaba de moda las izquierdas, ser liberal era intervenir en la cosa pública, alternar con poderosos y llamar la atención. Ahora, mientras algunos pueblos han volcado a sus monarquías y han deshecho sus viejas organizaciones, núcleos de reformistas disfrazados, buscan la desorientación por medio del eclecticismo, y, naturalmente, necesitan, benedictinamente, el auxilio de los intelectuales. Bueno, es, pues, un auxiliar eclectico, pero con notorio é inmediato perjuicio de todas las idealidades modernas. Creo de verdad que hemos perdido a un amigo. Y lo siento, aunque algunos liberales se alegren; ellos, sabrán por qué.

En los artículos de Bueno, se observa una tendencia a no parecer de la derecha, por efecto, quizá de las chispas que de cuando en cuando, brotan de la conciencia. Después de una declaración desconcertante, el brinco de dos ó tres metros, a lo sumo. «¡No creáis que soy un escritor clerical!», exclama Ramiro de Maeztu tras de haber dicho que el Padre Nuestro es el primer poema del mundo. «No creáis que escribo en automática», asevera Bueno, en cuanto se ha dado cuenta de alguna de sus enormidades. Pero, las épocas hacen y deshacen a los hombres y ésta, de transición, revolucionaria, les dará a todos su merecido. Todavía tiene Manuel Bueno tiempo de decir que se ha equivocado, que nunca pensó en postrarse ante Mussolini, que no ha cumplido más que con un deber de cortesía, de pago a la hospitalidad, que sigue siendo el mismo de antes y sólo la neurastenia ha podido dictarle sus últimos artículos. ¡La neurastenia! Eso, eso. Después de todo, es antigua amiga suya, le conoce y sabe cómo ha de salvarle de cualquier compromiso.

ARTURO MORI.

tienen un completo surtido de cuanto puede necesitar el tocólogo: las compteras para material de cura y las cajas para frascos de suero, con aparato inyector, también metálicas y sumamente prácticas para el fin a que se destinan. Todo este material ha sido construido por la antes citada casa José María Calvo, con gran acierto.

La sección de análisis químico-clínico ha sido instalada y dotada sin omitir detalle; la sala destinada a este fin, es tal vez la mejor del local: amplia, ventilada y con grandes ventanales, que permiten la más adecuada iluminación que el trabajo microscópico exige. Para este fin se halla dotado de dos mesas análogas a las descritas antes al describir las del Laboratorio de esterilización, adosadas a los ventanales; y para el trabajo de análisis químico, existe una gran mesa central, de madera y hierro, con placa de cemento armado y mosaico Nolla, especial para los trabajos de esta índole. Compañerito de la instalación son: armarios, vitrinas, etcétera, donde se almacena surtido de

reactivos para análisis y material de vidrio de todas clases. Los aparatos é instrumentos de precisión que posee esta dependencia son: microscopio, gran modelo, con dispositivo ultramicroscópico y accesorios de Reichert, Viena, dos balanzas de análisis, modelo Ruedrecht-Hartner, de gran precisión; estufa de cultivos, esterilizador por aire caliente, centrífuga eléctrica, etcétera.

Mencionaremos, finalmente, el despacho y el almacén, dispuesto éste en forma que permite la mejor conservación de las especialidades, productos químicos, etcétera, de que se halla provisto.

Al terminar esta reseña sólo nos falta expresar nuestra satisfacción porque nuestra querida ciudad cuente con un establecimiento como el descrito, y al felicitar a su propietario, hacemos extensivo nuestro parabién a cuantos han intervenido en la construcción (además de los citados mencionaremos los nombres de los industriales siguientes: A. Cones, albañilería; viuda Llansana, carpintería; Ariella, puertas metálicas, y Vicente Herrera, fontanería).

ALFREDO JUST

Su estudio.-El monumento á Cuesta.-La tertulia

Me arrelleno en un amplio sofá viejo, con los muelles relajados, tapizado de verde, al propio tiempo que me despojo de la



chaqueta y lanzo un profundo suspiro de satisfacción.

Las ventanas del estudio, sombreadas por claras cortinillas que se inflan de aire, un aire caldeado, ahornagado, que consume a las gentes están abiertas de par en par. Cuando las cortinillas se hinchaban mucho, produciendo un ligero estruendo de las anillitas ensartadas en los hierros se columbra un profundo y dilatado paisaje campesino, manchado del verde de los campos y del color agarbanzado ó blanco del caserío de los suburbios que se desborda entre los caminos y los senderos y las acequias, cuyos meandros fulgen bajo las lanzas de los cañaverales, buscando la cámbida blanca de unos pueblecillos lejanos, recostados sobre redondas lomas, y á las que dan tanto las montañas de Porta-Coelli, cárdenas, violadas con anchos cuajarones de sombra.

Se oye el rítmico vaivén de la lanzadera de un telar instalado en un porche cercano y el rápido y alegre martilleo de un herrero. A veces, se oyen voces y una canción, frescas risas, claras risas de mozoleta, al propio tiempo que chirría, con un vancejo, la garrucha de un pozo. ¡No evocáis, al oír esas risas y el áspero chirriar, de la polea, las galerías ruidosas, con tientos de flores, ropa tendida y complicadas jaulas de los barrios viejos, humildes y proletarios? Yo, además, pienso en esos pozos profundos, con paredes ruzumantcs, donde crece la hierba, sobre cuyas aguas inmóviles y relucientes, pasa la historia cotidiana de los cielos, con sus nubes opulentas, blancas ó rojas ó negras, y sus estrellas y sus tempestades sonoras; yo pienso en esos frescos y oscuros pozos, hacia los cuales, para subir el cubo colmado de agua luminosa se inclinan esas mozas afanosas con el rostro animado y el seno tembloroso.

Mas reparo, que entrando en estas evocaciones líricas, no os he hablado aún del estudio de su propietario y de la tertulia que á él concurre.

No es muy grande, pero el techo es muy alto. Tiene el decoro de todos los estudios: unos pocos muebles, viejos y modernos; muchos libros sobre las sillas, en el estante y en unos estantes; rollos de papel, des; trajes antiguos colgando á las paredes; una guitarra; la mascarilla de Julio Antonio en una pared, y debajo de ella, y simbólica, una rúbrica expresiva de pallas de barro rojo en un rincón; unos tripodes sosteniendo unos bultos entrapados—barro húmedo y dócil que aguarda el esfuerzo creador—y una mesa de nogal la que hay más libros, más papeles, unos bocetos en barro y un gran tintero, panzudo, notarial.

Queda ya dicho que es el estudio de un escultor. El escultor es Alfredo Just.

«Será necesario decirlos como es Alfredo Just; decirlos, por ejemplo, que es un mozo flaco, de rostro alargado y quemado por el sol, con los ojos brillantes y el

pelo en desorden, que habla alto y con ardor? No. Ni que es un fino artista, en el que se juntan de una manera extraña, los oscuros ímpetus del primitivo y el desmayado señorío del decadente, que tiende hacia la musicalización de la forma.

Es demasiado conocido para tal cosa. Yo suelo ir muchas tardes á su estudio. A mí me gusta ver á los escultores trabajando. En cambio, no puedo estar cinco minutos contemplando cómo se pinta un cuadro.

Van también Adolfo Pizcueta, Alfaro, Arámbul, Martínez Ferrando, Julio Just, Gúasp, Peruchó, Pepe y Juan Estellés, Senén Pons y otros. Y mientras el escultor, con una pelota de barro en la zurda y un palillo en la derecha, trabaja, entornando los ojos, buscando el rasgo señero, el acento inconfundible, los demás charlamos, discutimos. Hay que hacer una excepción. Pizcueta no habla apenas. Se sienta, como mejor puede, de la manera que encuentra más cómoda, y con ese aire soñoliento, de moro desdenguado que le caracteriza, nos oye ó mira las paredes, el techo, el paisaje ó la obra del escultor.

Arámbul, dice, que Pizcueta se parece á Anthero de Quental, pero estas palabras promueven un verdadero escándalo. Quien más grita es Alfaro.

—No, no; no se parece. Martínez Ferrando, dice, que en efecto, no se parece. El pensador y poeta portugués, fué un luchador.



Pizcueta, sonríe, asombrado de aquella discusión.

—Si yo no quiero parecerme á nadie —dice.

Senén Pons, se sonríe con incredulidad. Y Peruchó, que tiene buena memoria, recuerda los versos del poeta, combatiendo á Rusia, la que oprime á Polonia.

«Contra á Rusia! á heresia das nacões— Un grande y forte apostolo de ferro! que va direito dentro aos corações, com rijo abalo emgualhar o erro!»

Se habla de monumentos, á propósito del que Alfredo Just ha proyectado, á la memoria de Paco Cuesta, el dulce músico ciego.

—¿Dónde se instalará?—dice uno. En los Viveros. En un rincón sombrío, bajo el solemne penacho de un eucaliptus. De pronto Arámbul, dice:

—Paco Cuesta se merece el monumento, pero si se encargaran el de un hombre despreciable, pagándole bien, ¿lo harías? Alfredo Just, dice sin vacilar:

—¡No!

—Benlliure—dice otro—, no debí hacer jamás la estatua de Montero Ríos, que se alza en la plaza más bella de España: en Santiago de Compostela.

—Ni Inurria—replica otro—la de Berroso.

—De ésta, el pueblo ya se tomó la justicia, digo yo, que la rompí á pedradas.

JUAN GABRIEL GENIS.

Escuela Militar VICTORIA EUGENIA

Para soldados de cuota. - Valencia. - **AVISO IMPORTANTE:**
Los mozos del reemplazo de 1925, pueden hacerse de cuota hasta fin del presente mes. Los que no reciban la instrucción militar durante dicho plazo tendrán que asistir á clase cuatro meses para aprenderla.
Informes gratuitos. Oficinas: PI Y MARGALL, 17, principal

El epilogo de una campaña justiciera Los reos de Benagalbón en libertad

«El Diario Oficial de la Guerra» publica hoy una disposición indultando del resto de la pena que les falta por cumplir, de cadena perpetua, á los famosos reos de Benagalbón, Enrique Roldán González y su hijo Enrique Roldán Gómez, que se hallan en el Penal de San Miguel de los Reyes, y á la esposa del primero, Dolores Gómez Villalba, que se halla en el Penal de Alcalá de Henares.

El indulto se gestionaba desde hace muchos años.»

(De un telegrama recibido ayer.)

Ha tenido una florida culminación la tarea vindicadora y justa que unos hombres de buena voluntad nos impusimos.

Los mártires de Benagalbón, la pobre madreita Dolores Gómez Villalba, su esposo y su hijo Enrique Roldán González y Enrique Roldán Gómez, han sido, por fin, indultados del resto de la gravísima pena de reclusión perpetua que sobre ellos pesaba por haberse conmutado por la de muerte, dictada por un Consejo de guerra reunido en el año de 1914, á poco de ocurrir los malhadados sucesos que en aquel lindo pueblecillo malagueño provocó el caciquismo y la maldad de las gentes de orden.

No vamos á relatar nuevamente lo sucedido entonces, por ser ya conocido de nuestros lectores, por habernos ocupado en distintas ocasiones de las escenas de horror que se sucedieron á raíz de la tragedia, y que han constituido una odisea inenarrable para la familia Roldán, hasta que ha llegado el venturoso momento de su liberación.

Desde que los Roldán fueron arrancados del patíbulo por un estremecimiento de la conciencia nacional, avivada por las izquierdas españolas, no han tenido un momento de tranquilidad de espíritu, y si bien no han dejado nunca de confiar en quienes se impusieron la noble labor de sacarle de presidio, veían dolorosamente prolongarse la agonía de la cruenta separación que la fatalidad había impuesto entre los varones y la pobre vieja.

Ellos, recorrieron en triste peregrinación varios penales y han permanecido, hasta ahora, en el de San Miguel de los Reyes; la madre, en la prisión de Alcalá de Henares, ha tenido siempre una constante obsesión: estrechar entre sus brazos, muy apretadamente, á su esposo y al hijo de sus entrañas; contemplar el cambio físico que en ellos ha operado el tiempo; acariciarles en un eterno beso de dulce pasión maternal; «volverles á ver» fuera de esas moles de piedra que separan á unos hombres de la civilización y de la sociedad, y que son como una constante amenaza de aplastamiento de muerte, como si fuesen sepulcros de cadáveres vivientes...

«No me importa morir—repetía constantemente la madre—, con tal de que pueda aún verles fuera de aquí; sería tanta la dicha, que no he de lograrla seguramente.»

Y en parecidos términos se han expresado los Roldán, que han mantenido constantes una comunión espiritual con la «vieja» como cariñosamente la llaman—, confortándola con halagüeñas esperanzas, con frases de aliento y de optimismo.

Bien merecido tienen los Roldán el indulto, porque estos desgraciadísimos Roldán son dignos, además, de la libertad por su conducta intachable, por su laboriosidad, por su hombría de bien, y, sobre todo, por la constante zozobra en que han vivido ante las promesas incumplidas que se nos han hecho constantemente á quienes emprendimos la cruzada justiciera de echarlos á la calle. Que era cien mil veces preferible sufrir la pena, dejando correr el tiempo en su curso natural, que hacerles concebir un día y otro día esperanzas que luego eran incumplidas por culpa, especialmente, de esa ficción de monárquicos liberales que hemos padecido en la gobernación del pueblo y que hicieron traición á sus palabras y á sus firmadas promesas.

Yo, que he vivido en constante relación con mis amigos los Roldán, á quienes llevaba mis alientos de fe en el porvenir, al Penal de San Miguel de los Reyes; yo, que he podido observar constantemente la vivísima ansiedad que les dominaba por conseguir el indulto, he estado desde que conocí á estos hombres como dominado por una obsesión: la de que llegase este tan anhelado momento. Tan hondas raíces afectivas echaron en mi alma esos desgraciados, que su indulto era ya un indulto, porque las cadenas y las mazmorras de la ergástula tenían agarrada

y hecha prisionera mi alma, constituyendo ese caso para mí una pesadilla constante, atenzadora, que no me abandonaba nunca. Mis amigos saben esto muy bien; no ignoran que volqué el corazón sobre esa familia humilde, abatida por la adversidad.

«¿Quién ha logrado la liberación de los Roldán? La buena voluntad de los hombres, como digo al principio de estas líneas escapadas vertiginosas y emocionalmente sobre las cuartillas. Los hombres que en esta ocasión fueron los románticos que, pese á que pisen, no pueden desaparecer de la tierra; y esos hombres han sido: Gómez Chaix, el honorable republicano malagueño, que les ha atendido siempre con un cariño paternal; Roberto Castrovido, Félix Azzati, Marcelino Domingo, Menéndez Pallarés y otros muchos que, ya cuando fueron los Roldán condenados á muerte, lucharon con decidido entusiasmo por salvarlos del patíbulo.

Después, unos cuantos periodistas modestos, con el alma inflamada por la llama ideal, juvenil y sensible: Emilio Sanjuán, Amigó Ferreras, Eugenio Duch Salvat... que no han cejado un momento hasta que el triunfo más rotundo ha coronado su obra gigantesca.

Duch Salvat, con quien he estado permanentemente en comunicación, teniendo el tanto siempre de los más insignificantes detalles relacionados con el asunto, ha desarrollado cerca del Gobierno actual una tarea digna del más encomiástico diframbo. Cabe afirmar que el entrañable y distinguido compañero, no tenía otra misión que la de liberar á los Roldán, y tanto y tanto luchó, desarrollando á raudales su talento, perspicacia y celo, que ya podemos todos dar una cumplida satisfacción á la conciencia al entregar á los brazos abiertos y anhelantes de unos hombres honrados á la «Dolorosa», después de una prolongada y emocionante pasión, pero antes de llegar al Gólgota.

¡Hosanna! ¡Hosanna, hombres románticos, hombres de buena voluntad!...

ENRIQUE MALBOYSSON.

Gobierno civil

El general Gobernador civil manifestó ayer á los periodistas que había recibido un telegrama del alcalde de Utiel, participándole que la tormenta de ayer ocasionó enormes perjuicios, desbordándose el río Magro, arrastrando las aguas más de 20.000 haces de mieses, influyendo mucho para ello la estrechez del paso del puente situado en la carretera de Madrid á Castellón. Afortunadamente, no se registró ninguna desgracia personal.

En la carretera provincial de Utiel á Sinarcas se halla destruido el puente existente en el kilómetro 4.

El alcalde de dicha población manifiesta la urgente necesidad de la reparación.

Por su parte, el Gobernador dijo que había llamado al presidente de la Corporación provincial y al ingeniero-jefe de Obras públicas, para ver de remediar en lo posible los desperfectos ocasionados por dicha tormenta.

Hallándose los periodistas conversando con el general entraron en su despacho el vicepresidente y secretario de la Diputación, señores marqués de Serdánola y Monleón, los cuales expusieron al Gobernador que la carretera á que se refiere dicho alcalde debe de ser un camino vecinal, el cual debía de corresponder desde el día 1.º del actual á la Corporación, cosa que no lo es todavía, por hallarse en trámite la concesión por el Gobierno de los caminos vecinales de la provincia.

Por la noche nos dijo el general Gobernador que había llegado á Valencia el director general de Abastos, señor Baamonde, para estudiar asuntos relacionados con su cargo.

ENSEÑANZA

Ha quedado abierta en el Grupo Concepción Arenal, la Exposición escolar de fin de curso, pudiendo visitarla cuantos lo deseen, durante hoy y mañana, desde las diez á las tres horas.

El doctor don Andrés Miralles Vila dará una conferencia sobre el tema: «De mi estancia en París.—Las conferencias del doctor Panchet.—El peligro intestinal», hoy miércoles, á las nueve y media en punto de la noche, en la Sociedad Vegetariana-Naturista, Tapinería, 3, tercero.

El acto será público.

LOS DRAMAS DEL MAR

Tres noches y dos días luchando con la muerte

Tomamos de un colega de Castellón el relato de un horrible naufragio:

A las Columbretes

En los primeros días de la semana última, salieron del puerto en una embarcación para dedicarse a las faenas pesqueras, José Gallén con sus hijos José y Miguel y otro marinero llamado José María Ibáñez.

La orden de retorno

El jueves último, el patrón José Gallén hijo a sus hijos, que puesto que la pesca había sido copiosa, podían regresar al Grao para darla a la venta, quedándose él un par de días más en las Islas para emprender el regreso el sábado en otra embarcación.

Dolorosa sorpresa

Conforme había anunciado el patrón Gallén, en la madrugada del sábado, abandonó las Columbretes en otra barca pesquera, dirigiéndose al puerto.

Al llegar pocas horas después al Grao, se dirigió a su domicilio, preguntando a los de casa qué tal había ido la venta del pescado que se llevaron sus hijos de las Columbretes.

—¿Qué cuando salieron de las Islas?— inquirió uno de los de la familia.

—El jueves al atardecer—, replicó el patrón.

—Pues no han llegado aún—contestó otro con voz velada por un vago presentimiento de algo trágico.

En busca de los desaparecidos

Con el alma torturada por una duda cruel é inquietante, corrió desolado el patrón seguido de los suyos, en busca de quien pudiera ir en busca de la barca desaparecida, y pocos momentos después, con esa abnegada solicitud de la gente de mar, salían del puerto la canoa del práctico don Emilio Damiá, la gasolinera de don Miguel Vivas y otra embarcación movida a motor, propiedad de un vecino apellidado Miró, para inquirir el paradero de la barca y de sus tripulantes.

Fuera ya de puntas, se desplazaron las embarcaciones, tomando distintos rumbos, escuchando con febril ansiedad la superficie de las aguas por si descubrían algún indicio del probable paradero de la barca desaparecida.

El crucero de las tres embarcaciones resultó inútil. Recorrieron el mar en distintas direcciones desde la altura de Burriana a la de Oropesa, sin encontrar rastro ni vestigio alguno. Los tripulantes, descorazonados y con la visión torturadora de una horrible tragedia, emprendieron el regreso hacia el puerto.

¡Salvados!

Al viento desplegado su velamen y á remolque una pequeña embarcación entró el sábado al atardecer en el puerto, mo-

mentos después de salir las canoas y gasolineras, una barca pesquera, tomando atraque en la escollera de Levante.

Pronto cuñó por el puerto que á bordo de la referida embarcación venían los marineros que se creían desaparecidos, y al anuncio de la grata nueva, la gente corría como alacada al lugar donde se encontraba la barca salvadora, comprobando en medio de transportes delirantes de alegría, que allí estaban los tres naufragos.

Poco después fueron desembarcados éstos, prestándoseles con urgencia los auxilios que su delicado estado requería y siendo trasladados con los naturales cuidados á sus domicilios.

Cómo ocurrió el naufragio

Por el estado de postración en que se encontraban los naufragos, no creímos prudente interrogarles para que nos dieran una referencia exacta de su trágica odisea, pero de frases y palabras sueltas que les oímos, parece que el accidente ocurrió en la siguiente forma:

«El jueves, á la una de la tarde y atendiendo á las órdenes de su padre, abandonaron las Columbretes los hermanos Gallén y el otro tripulante José Ibáñez, haciendo rumbo á Castellón para desembarcar el producto de la pesca.»

Pero después de salir de la Isla, cuando apenas llevaban navegando una hora, se levantó fuerte Poniente, con recia marejada, y al llegar la embarcación á un punto que la gente pescadora conoce con el nombre de Barra alta, un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación.

Para evitar que ésta se fuera al fondo, los tripulantes, en un supremo esfuerzo arrojaron al agua cuanto podía constituir lastre, quedando los tres hombres fuertemente agarrados al palo para resistir el embate de las olas y las furias del viento que les azotaba implacablemente, esperando con angustia indefinible el auxilio.

La circunstancia de estar el lugar del naufragio muy apartado de la ruta que siguen las embarcaciones de todas clases, hacía más desesperada la situación de los infelices naufragos.

Ateridos de frío y transidos de dolor, extenuados por el hambre, torturados por la sed, con la desesperación por único consuelo, permanecieron agarrados al palo desde el jueves por la tarde hasta el sábado al anochecer, que casualmente pasó por allí la barca salvadora que les arrancó de las garras de la muerte, cuando sólo les faltaban contados momentos para sucumbir en muerte cruel y desesperante.

Refiere uno de los naufragos, que horas antes de encontrarles la embarcación que les salvó, vieron pasar á escasa distancia la barca en que regresaba su padre al puerto, pero éste no vio las señales que le hicieron en demanda de auxilio, siguiendo el viaje, bien ajeno á la tragedia que allí cerca se desarrollaba y en la que eran protagonistas sus propios hijos.»

En el consulado francés

En el consulado francés se conmemoró la gloriosa fecha celebrando un lunch ofrecido por el representante de Francia á sus compatriotas.

Aniversario de la toma de la Bastilla

Ayer celebró Francia su fiesta nacional: el aniversario de la toma de la Bastilla. Pocos serán los que no sepan lo que este acontecimiento significa en la historia de las libertades humanas. Ningún espíritu liberal dejará de dedicar en este día un recuerdo á los que perecieron frente á los muros de la Bastilla.

Hizo los honores Mr. Mercier, cónsul de Francia, auxiliado por Mr. Castex en funciones de vicecónsul y de Mr. Loustannan, agregado.

Asistieron señores Fouquieres, presidente de la Cámara de Comercio francesa, Estéuile, presidente de la Alianza Francesa y Albán, presidente de la Sociedad Francesa de Antiguos combatientes de la gran guerra. Los dos primeros pronunciaron sendos discursos. Mr. Mercier los resumió é impuso en nombre del Gobierno de su país las insignias de Oficial de Academia al señor Pascual, director de la Escuela Francesa del Grao y al señor Avila, profesor de la Escuela de la Alianza Francesa.

También asistió una lucida representación del Cuerpo consular de Valencia.

Vida municipal

Por esta Alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores por el arbitrio sobre alcantarillado de la capital del ejercicio 1924-25, concediendo un plazo de cinco días, que terminará el 15 del actual, para que los interesados puedan retirar sus recibos, en la agencia ejecutiva, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, fachada nueva, de nueve á trece.

Valencia 10 de Julio de 1925.—El agente, Francisco Boigues.

EDITORIAL PROMETEO LA VUELTA AL MUNDO DE UN NOVELISTA

VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

En esta obra, el célebre escritor pinta con los vivos colores de su imaginación, todos los espectáculos del mundo y de la vida. El lector, guiado por el novelista, visita los pueblos más lejanos y contempla los cuadros más ingeniosos y pintorescos, unas veces; otras, las más bellas y profundas obras de cultura y civilizaciones, genio de otras razas.

VOLUMEN, CINCO PESETAS El próximo Agosto, aparecerá el tercer tomo

GRAN FESTIVAL EN LOS VIVEROS MAÑANA JUEVES, A LAS SEIS TARDE

PRIMERA PARTE:

Concierto por la Banda Municipal.—LA DOLORES, pasodoble Bretón. LA TEMPRANICA, fantasía, Giménez.—UNA NIT D' ALBAES, poema sinfónico, Ginér.—LA REVOLTOSA, fantasía, Chapí

SEGUNDA PARTE:

Concurso de dulzaineros y gran cuadro de baile valenciano dirigido por el famoso maestro Enrique Vicent, interpretando danzas típicas. La Cháquera vella y las clásicas Albaes, por los famosos cantadores Evaristo y Pedralva, cantando este último en uno de los intermedios, Jotas aragonesas.—Alternarán con los bailes los dulzaineros Carlos Hernández, de Torrente, Honorato Gil y Alberto de la Concepción, de Valencia, Fernando Raga, de Benifavó, Ramón Pertusa, de Ceste y Salvador Estellés, de Torrente.—ENTRADA, 0,75 CENTIMOS

ECOS

El Palacio de Comunicaciones: Correos, si; Telégrafos, no.

Resulta ya graciosísimo lo que viene ocurriendo con el Palacio de Comunicaciones. Se inauguró hace dos años. Prensa, y ciudad entera con ella, levantaron un verdadero clamoreo, que se oyó en las más altas esferas y, por fin, se acordó el traslado de Correos y Telégrafos al nuevo edificio y ya están construidos los muebles para Telégrafos y lo estarán para Octubre los de Correos.

Este servicio se prestará definitivamente en el nuevo edificio en la referida fecha; pero el servicio de Telégrafos no se prestará en mucho tiempo, quizás años, en el dichoso Palacio de Comunicaciones. Telégrafos continuarán en el caserón que actualmente se encuentran.

En el nuevo Palacio de Comunicaciones vivirá don Jesús de Telégrafos y se montará una estafeta, es decir: una cosa parecida á lo que actualmente existe en el Banco del Río de la Plata.

Se admitirá servicio, pero éste no se cursará directamente desde dicho Palacio, sino que será llevado á la actual oficina, desde donde se expedirán á su destino los despachos. Esto se hará así, porque no existe, al cabo de dos años de calvario, consignación para adquirir el material que precisa para montar y dar todo el servicio telegráfico de Valencia desde el edificio nuevo.

Su torre, esbelta, semejante á tobogán de feria, no servirá por ahora para el amarrado de los hilos telegráficos. El material de telégrafos actual, en cuanto se le toque, en cuanto alguien intentara desmontarlo, no podía reconstruirlo; por eso no se atreven á trasladarlo al nuevo local.

El material nuevo supone un desembolso de cerca de un millón de pesetas y la cantidad no está consignada.

De modo, que funcionará Correos, pero no Telégrafos. Lo que se montará será una estafeta.

Esto le ocurre á Valencia; aquí, donde se dice que hay Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y otras entidades tituladas fuerzas vivas.

Las calles sin adequinar y el Alcalde.

Al conferenciar ayer con el alcalde accidental señor Torrrens habló éste de las quejas formuladas por la Prensa y entre ellas la de EL PUEBLO referente al adoquinado de varias calles próximas al Museo de Pinturas, y de la plaza del Carmen.

Manifestó el señor Torrrens que en efecto tenía que hacerse algo para evitar que continuaran dichas calles en el estado actual lamentando que la construcción del alcantarillado y el pavimentado, no avance lo deseado, porque esto resolvería de una vez cuanto al pavimento se refiere, pero entendiéndolo era justa la queja de EL PUEBLO, é estudiaría el asunto en unión de sus compañeros de Consistorio. El Ayuntamiento puede remediar esto bien fácilmente. Adoquines viejos y las brigadas actuales pueden en pocos días adoquinar, por lo menos la plaza del Carmen, que es vía por lo cual han de transitar cuantos se dirijan al Museo de Pinturas.

En la misma forma que se ha procedido al adoquinado de grandes vías, sin subasta y sin previa tramitación, con sólo dar las oportunas órdenes al respectivo sobrestante, basta y sobra para que quede adoquinada una pequeña, como una Gran Vía.

Casa de la Democracia

En la Escuela de esta Sociedad, se está organizando la colonia escolar que ha de salir para Buñol el próximo mes de Agosto.

Los padres de los alumnos que deseen asistir deben solicitarlo del señor director de la Escuela que les informará de las condiciones.

Para esta colonia se reciben donativos en la escuela, el conserje y el cobrador de la sociedad.

Rogamos á todos los amantes de los niños que contribuyan con la mayor cantidad posible, pues este año no contamos con la subvención del Ayuntamiento.

EN LOS VIVEROS LA ORQUESTA VALENCIANA

Esta noche, á las 10,30, la Orquesta Valenciana celebrará su acostumbrado concierto en estos jardines, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: Escenas pintorescas, suite, Massenet; I) Marcha. II) Aire de baile. III) Angelus. IV) Fiesta bohemia.

Segunda parte: Romanza en Fa, Beethoven; Rapsodia asturiana (primera vez), R. Villa (violín á solo, señor Díaz).

Tercera parte: Rapsodia noruega, Svendsen; Dos danzas valencianas, F. Cuesta; Canto indio (primera vez), cuerda sola, Rimsky Korsakow; Las Walkyrias, cabalgata, Wagner.

Precio de la entrada, una peseta.

Como habíamos anunciado, en este concierto tomará parte el eminente violinista don Celso Díaz, quien ejecutará á solo, acompañado de la Orquesta, la Rapsodia asturiana, del maestro Villa. El programa, como se ve, es excelente, y seguramente unido á los muchos atractivos que en las noches de concierto se disfrutan en los Viveros, éstos estarán mañana concurrísimos.

El próximo concierto se celebrará el sábado 18 del actual, con un selecto programa.

Radio-Valencia

Programa para hoy TARDE

De seis á siete: «Ki-ki-ta», fox, Duart. «Tango de la mar», Riccomini. «El padrino de la Petrá», schotis, Asensi. «Avec la sonrisa», fox, Yvain. Cambios. «The Yowe Nest», fox, Hirsch. «Jazz-manía», shimmy, Wilson. Lecturas escogidas. «Flor del mal», fox, Torres. «Mister Gallagher and mister Shean», one-step, Gallagher. Final.

Pedid galena THE MIGHTY ATOM

NOCHE

De diez á doce: American triumph, marcha, Sevasta. Oriente, danza, Andrés. Guillermo Tell, selección, Rossini. Los muñecos, ballan, polka grotesca, Asensi. Notas literarias. El tenor don Angel González del Río cantará: Tosca, recóndita armonía, Puccini. El carro del Sol, romanza, Serrano. El barbero de Sevilla, romanza, Rossini. Arabesque, Debussy. Marina, selección, Arrieta. Lysistrata, gavota, Linke. Granero, pasodoble, N. García. Final.

DEPORTES ATLETISMO

Los campeonatos regionales

Mañana tarde, á las seis, se celebrará la segunda jornada de los campeonatos regionales de atletismo, que comprenderá las siguientes pruebas: Carrera de 100 metros lisos; 800 metros lisos; lanzamiento del disco; carrera de relevos 4 por 400; salto de altura con impulso; salto de pértiga; 10.000 metros lisos.

El festival tendrá lugar en el campo del Gimnástico (Stadium).

TAUROMAQUIA

Panat está inconsolable

Nunca vimos tan preocupado y nervioso á Panat como en estos momentos. Eso de ir á Madrid, á la catedral de la tauromaquia y quedar inédito, sin que aquellos aficionados apreciaran su arte contorsionista y genial, es un colmo, una desgracia á la que no se aviene el torero bufo de Castellón.

Nos ha visitado Panat, y vino á vernos de noche, porque él estima que á pleno sol no puede pasear por las calles de Valencia con la «cara alta». Minuciosamente y animando el relato con la acción nos describió lo ocurrido en la corte la noche del jueves 9 del corriente. Fué, en parte, culpa suya, porque si hubiera actuado por delante, como le correspondía y estaba anunciado...

—Porque esto es lo que me dá más rabia—decíanos—. ¡Que no me han visto, señor! Que como fracasó Paiporta, que toré por delante de mí, porque así me lo pidió, por considerarse seguro mi éxito, resulta que mucha gente cree que el fracasado soy yo, por estar anunciado el primero en el cartel.

Así que cuando me soltaron mi novillo, en medio de un gran escándalo, los charloteros salieron al ruedo, empezaron á torrear y tuve que marcharme: nadie hacía caso de mis protestas.

—Bueno, ¿y tú que quieres de nosotros?—preguntamos al inmenso Paco Valls.

—Pues que digan todo esto al público, que sepan lo «que m'ha pasado» en Madrid, donde no me han visto torrear, y que estoy dispuesto á demostrar que soy el mismo en cuanto me saquen á la plaza.

Señores aficionados, señores de la empresa de Valencia: Panat, el gran Panat quiere, necesita vindicar su nombre, su reputación tauroma, puesta en tela de juicio en Madrid, «donde no lo han visto, ¡señor!», y además lo hincharon á almohadillazos.

Conque, ¡hala! á sacarlo en esta Feria, con ó sin Belmonte.

Las corridas de Feria

Hoy miércoles, es el último día para la retirada de los encargos ordinarios y que durante toda la temporada han sido adquiridos por sus dueños, habiendo reinado en los días anteriores gran animación por ser este año mayor el número que en temporadas anteriores.

Mañana jueves empezarán los encargos de entradas y localidades sobrantes y durará el viernes 17 y sábado 18, á las horas anunciadas.

Trinquete Pelayo

Peiró, Bohigues y Molina, rojos, contra Fusteret, Peris y Fanalero, azules, ganando los primeros y llegando á 25 tantos los segundos.

El resultado del partido de ayer no compensó en nada á la fama que poseen los pelotaris que actuaban.

No hubo nada de nada que pudiera emocionarnos ni complacer al respetable. El único, ¡siempre es él!, Peiró, que juega con ahínco y destreza, demostrando siempre que está dotado de ese amor propio que debe poseer todo artista y poniendo de su parte todas cuantas facultades posee.

El partido puede decirse que lo ganó él solo, porque Bohigues, aunque con ganas de jugar para desquitarse del domingo, no lo consiguió.

Tuvo algunos juegos que pasó buenas pelotas, pero no es eso, amigo. El Fusteret estuvo muy apático en todo el partido, excepto en el séptimo y octavo juego, que le vimos algo de lo suyo.

¿Peris será buen medjero?—preguntamos nosotros.—Lleva actuando lo menos diez partidos y todavía no hemos visto nada saliente en él. Ahora, que tenemos una esperanza. Nos dicen que cuando conozca bien los resortes del Trinquete será un jugador formidable. (Nosotros no lo ponemos en duda; pero... ¿tardará mucho eso?)

Para hoy se repite el famoso y emocionante encuentro jugado el pasado miércoles por Fuentes, Aranda y Fanalero, contra Pallero, Carbonell y Paco, en el que el pequeño y fenómeno jugador Fuentes, dejó al público con sus jugadas verdaderamente maravillosas y de gran talento.

Suponemos que hoy habrá un hezazo, dada la expectación que reina por presenciar tan hermoso partido.

SOBAQUILLO.

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha recibido un telegrama del subsecretario del ministerio del ramo, concedido en los siguientes términos:

«Muy satisfecho resultado recaudación por conceptos gestión terminación ejercicios. Le transmito por encargo Gobierno y en nombre propio, felicitación, que hará suya y dará á conocer personal coadyuvante éxito logrado.»

COLONIAS ESCOLARES

La colonia escolar municipal destinada al Vedat, de Torrente, salió ayer para dicho punto. Se reunieron los niños en el patio de las Casas Consistoriales y ocuparon los autobuses que les trasladaron á Torrente.

Los coches, cedidos por las empresas que realizan el servicio de viajeros en la capital, iban adornados con ramajes y flores.

Según noticias el Ayuntamiento de Torrente agasajó á los pequeños excursionistas al llegar á dicha población, donde se les tributó un afectuoso recibimiento.

Luego salió la colonia para el Vedat, donde quedó alojada.

Exposiciones escolares

La exposición de los trabajos realizados durante el curso actual en la escuela nacional, dirigida por don Vicente Vidal y situada en la calle de J. A. Guerrero, núm. 63, principal, podrá ser visitada durante hoy, mañana y pasado, de ocho á once de la mañana.

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia

Durante los días 15, 17 y 18 del corriente, de cuatro á seis de la tarde tendrá lugar en esta escuela la Exposición y examen de la labor realizada por los alumnos de la misma durante el presente curso escolar. Quedan invitados cuantos simpaticen con estos actos.

Escuela mixta graduada del Casino de la Misericordia.

Durante los días 16, 17 y 18 de los corrientes tendrá lugar la Exposición Escolar y los exámenes de fin de curso. El acto es público.

NOTICIAS

Con gran sentimiento damos cuenta á nuestros lectores del fallecimiento del que fué querido amigo y correligionario Bernardo Igual.

El finado, que contaba con grandes simpatías en nuestro partido, pertenecía al casino republicano El Cantonal, donde su muerte ha sido sentidísima.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificó el domingo último y á él se asociaron gran número de amigos y correligionarios, con nutridas representaciones de El Cantonal y la cooperativa La Artesana.

A sus afligidas madre é hija y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Las aguas de la Fuensanta de Villel son las mejores para el estreñimiento habitual, dolor de estómago, artritis y trastornos biliares. De venta en ultramarinos y droguerías, y en casa el concesionario Marcial Cebrián, Pascual y Genís, 10, ultramarinos, Valencia.

Recaudación obtenida el día 14: Matadero general, 4.164,58 pesetas. Idem del Grao, 456,47. Idem del Cabañal, 252,74. Idem de Benimámet, 42,61. Estaciones sanitarias, 932,78. Análisis y examen substancias, 483,29. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 754,05. Bebidas, 3.835,90. Total, 11.677,13 pesetas.

Relación de los telegramas en depósito el día 14: María Alvarez, Borrull, 69; Vicente Martínez, Camino Valencia (Burjasot), 1; Carmen Serra; Ricardo Sanz, Pi y Margall, 63; Miguel Giménez, Orihue la, M; Eduardo Visa.

Ha salido para Inglaterra nuestro amigo don Manuel Forés Roca, para cambiar impresiones con sus representantes sobre el negocio de frutas.

Deseariosos feliz viaje y productivos negocios.

El Ayuntamiento de Tabernes de Valldigna ha nombrado secretario de la corporación al joven y culto letrado don Rafael Aménar Gil.

Nuestra enhorabuena y le deseamos muchos éxitos en el desempeño del cargo.

COMPRIMIDOS de Fosfo-Gluc-Kold Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

«La huerta valenciana» vende docena de pañuelos á 1,50 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

Reparaciones en máquinas de coser y hacer medias, Nave, 14.

LAS ARENAS.—Baños de pila.

OBRERAS

Centro obrero de la plaza de Pellicers, 1, 2.—Ponemos en conocimiento de los sindicatos y sociedades, que en este local hay espacio para alguna secretaria. Pueden informarse todos los días, desde las seis de la tarde.—El comité del centro.

La Constructora Valenciana.—Se convoca á todas las juntas directivas de sociedades obreras que tengan representantes en el Tribunal industrial, para hoy miércoles, á las 6,30 de la tarde, para discutir la actuación de los juzgados obreros en dicho organismo. También se convoca á éstos, para que puedan defenderse, si en la discusión se despiere cargos para algunos de ellos.

Se recomienda la puntual asistencia de todos, pues el asunto á tratar es muy importante.—El secretario, Vicente Navarro.

Sociedad de obreros del ramo de juguetes, ardores y similares.—Se convoca á junta general ordinaria que celebrará el viernes, en nuestro domicilio social, Almas, 13, á las seis de la tarde.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

CASTELLON

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Vuelca un camión que conducía a veinticinco futbolistas, resultando muchos heridos, algunos graves

Esta tarde en la carretera de Valencia a Barcelona y a unos tres kilómetros después de Vinaroz un autocamión, ocupado por 25 jóvenes de esta localidad, ha volcado dando la vuelta de campana.

El hecho es como sigue: El equipo de fútbol del Benicarló F. C. tenía que contender con el de San Carlos de la Rápita en el campo de este último.

A eso de las tres de la tarde han salido los equipiers y varios aficionados en dos autocamiones de esta localidad, yendo delante el del comerciante de esta ciudad Isidro Monfort, llevando el volante su hijo Felipe, y a poco trecho les seguía el otro propiedad de Francisco Lluch también comerciante de ésta.

A unos tres kilómetros después de haber pasado Vinaroz, el primer autocamión se ha desviado en dirección a la cuneta. El chófer ha maniobrado el volante, pero éste no le ha obedecido debido a que se había aflojado un tornillo de la dirección.

Como iba a una regular velocidad se ha introducido en la acequia, ha trancado un árbol y ha dado una vuelta de campana sobre las ruedas delanteras.

A las voces y quejidos que daban los ocupantes cogidos debajo del coche han acudido varios campesinos y los demás jóvenes que iban en el segundo autocamión, y han sacado, como han podido, a los que estaban debajo del coche.

De los 25 ocupantes sólo dos han salido completamente ilesos aunque con el correspondiente susto.

Los otros 19 que iban en la trasera del coche, todos tienen heridas y rozaduras en la cara y contusiones en todo el cuerpo.

Pero los cuatro que iban en la delantera son los que más han sufrido el golpe, aunque el médico don Pedro Albiol y el chófer sólo tienen heridas por fortuna leves en la cara y cabeza a más de la fuerte contusión.

Los que tienen heridas de consideración son:

Benjamín Monfort, que tiene una en la sien izquierda y otra en la cabeza, habiéndose dado tres puntos de sutura a la primera y dos a la segunda.

José Villarroja, que sufre la fractura del fémur izquierdo.

El autocamión ha quedado casi completamente destruido.

En el otro y con todo el cuidado que requiere su estado han cargado al Villarroja, trasladándole en seguida a ésta.

Los médicos le han practicado la primera cura.

La noticia ha cundido rápidamente como reguero de pólvora por toda la población, acudiendo las familias de los que habían salido en los autocamiones interesándose por la suerte de los suyos.

Es muy extraño, que habiendo quedado tan destruido el autocamión, no haya revestido mayor gravedad el accidente.

El herido Villarroja a pesar de la gravedad de su estado continúa relativamente bien, revelando gran serenidad.

Los demás con unos días de descanso estarán curados.

YAREZ.

BARCELONA

La colonia francesa

Con motivo de la fiesta nacional de Francia, en el consulado de la vecina República se ha celebrado una recepción, pronunciando el cónsul un discurso alusivo y recordando la hospitalidad de España, y especialmente de Barcelona, durante la gran guerra.

Celebró la colaboración hispano-francesa en Marruecos, confiando en un próximo triunfo.

Esta noche, en el Turó Park, la colonia francesa celebró un banquete y un baile de gala.

Consejo suspendido

Por incomparecencia de uno de los procesados, se ha suspendido el Consejo de guerra que debía celebrarse hoy contra dos paisanos, acusados de tentativa de robo.

Incidentes en unas maniobras

Esta mañana, mientras el octavo regimiento de artillería ligera estaba practicando ejercicios de apreciación de distancia y de observación aérea, cerca de la desembocadura del Llobregat, un dirigible que tomaba parte en ellos, sufrió la avería de uno de los motores, produciéndose un pequeño incendio.

El fuego fué sofocado rápidamente por los tripulantes del aerostato.

Este pudo descender con el motor inutilizado, pero sin que se hayan producido desgracias personales.

Reconocimientos de explosivos

Han sido reconocidos en el parque de artillería las seis bombas y el petardo encontrados en una casa de la calle del Porvenir, de la barriada de San Gervasio.

Son de las llamadas de «piña», y según el dictamen, hubieran causado daño a personas y a cosas.

Muerto por el tren

En la estación del Norte se afrojó al paso de un tren, Gabriel Pallás, de 40 años, que resultó muerto en el acto.

Las colonias escolares

Esta mañana, en el correo de Madrid, han salido las colonias que marchan a El Escorial.

Están formadas dichas colonias por 50 niños y 50 niñas.

Desde Madrid se trasladarán a El Escorial en automóviles.

Un proyecto

Circula el rumor de que va a convertirse en bulevar la Rambla de Canaletas.

Los equipiers del Europa

Alcázar, del club Europa, como casi todos los jugadores del primer equipo de dicho club, han firmado ya sus carnets en dicha sociedad.

Accidentes del trabajo

En Anglés, el obrero José Oliveres, de 38 años, cuando estaba trabajando en el arregio de un cable de alta tensión, recibió tan fuerte descarga, cayendo a tierra desde una altura de cinco metros, y fracturándose la base del cráneo.

El desgraciado obrero falleció poco después de ocurrido el accidente.

Las elecciones municipales

La Sociedad Económica de Amigos del País, de Gerona, ha acordado adherirse al acuerdo tomado por la de Barcelona para pedir al Directorio militar que cuanto antes se celebren elecciones municipales, por estar implantado el voto corporativo y haberse puesto en vigor ya hace más de un año el nuevo Estatuto provincial.

Recaudaciones benéficas

Para adquirir radio destinado a la curación del cáncer en el hospital de San Pablo, se necesitan 200.000 pesetas que se han recaudado por suscripción popular.

Faltaban 75.000 pesetas que han donado dos hermanos, negándose a decir su nombre.

El total de lo recaudado en la corrida a beneficio de los mutilados de África, asciende a 30.210 pesetas.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy designa al doctor Paicós, director del Sanatorio antituberculoso Reina Victoria Eugenia, para que asista al Congreso de la lucha contra la tuberculosis que se celebrará en París el día 21 de los corrientes, y represente a España en dicho Congreso.

Idem a don Antonio Alonso, médico escolar de Madrid, para que en representación de España concurre al Congreso Internacional del Niño, que se celebrará en Ginebra durante los días 24 al 28 de Agosto próximo.

Real orden circular dirigida a los gobernadores de provincias atacadas por la langosta, para que obliguen a los alcaldes a que comuniquen a sus juntas locales la necesidad de cumplimentar lo preceptuado en el artículo 58 de la ley.

Inspección al puerto de Valencia

Se ha dispuesto que el consejero de Obras públicas don Blas Sorribas gire una visita de inspección a las obras del puerto de Valencia.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la Escuela Normal de Maestros de Alicante, don José Avalos Bustamante.

Anulación

Ha quedado sin efecto el nombramiento de profesor de Matemáticas del Instituto de Segunda Enseñanza de Valencia, hecho a favor de don Julio Juan Blázquez, que continuará desempeñando dicha cátedra en el de Guadalajara.

Para sustituirle ha sido designado don Pio Beltrán Villagrana.

El equipo de Montevideo

Procedente de Barcelona ha llegado el equipo de football de Montevideo, de paso para Oporto y Lisboa.

Accidente ferroviario

Cerca de la estación de Aranjuez, una niña de seis años que iba asomada a la ventanilla de un coche del tren expreso de Andalucía, cayó a la vía, sufriendo gravísimas lesiones.

Un soldado muerto y un cabo lesionado

En el camino de la Dehesa de la Villa, hallándose en paseo de instrucción, se cayó del caballo que montaba un soldado de Sanidad Militar, fracturándose la base del cráneo y falleciendo en el acto.

Un cabo que trató de auxiliarse tropezó con el caballo y se produjo graves lesiones.

Declaraciones del señor Lerroux

Un periódico publica declaraciones del señor Lerroux.

Dice que no se han extinguido las ideas avanzadas ni las personas que las encarnan.

Es un eclipse que produjo la conmoción repentina que sufrió España.

La juventud carece hoy de ideales políticos y sociales.

A juicio del señor Lerroux, los políticos del antiguo régimen han observado una actitud discreta y honesta, salvo excepciones.

Añade que Barcelona guarda el caudal ideológico, pudiendo ser considerada como la sede civil y liberal de España.

Los odontólogos españoles.

La junta directiva de la Federación Odontológica Española ha visitado esta mañana al subsecretario de Instrucción pública, señor García de Leanz, con el fin de interesarle en la resolución de dos demandas de gran importancia para el ejercicio de dicha profesión.

También visitaron los comisionados al subsecretario de Gobernación, para entregarle una instancia solicitando que, visto el resultado satisfactorio del plebiscito oficial sobre colegiación obligatoria, se dicten las disposiciones pertinentes, con el fin de que se constituyan en toda España los colegios de odontología.

Viajero

Se encuentra en Madrid el presidente de la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, señor Ortín, personalidad de gran relieve en la colonia española de la República Argentina.

Los periódicos le dedican una cariñosa bienvenida.

Aniversario de la muerte de Cavia

Hoy se cumplen cinco años del fallecimiento del ilustre periodista Mariano de Cavia.

Con tal motivo los periódicos le dedican sentidas necrologías.

La colonia francesa

Hoy celebra Francia su fiesta nacional del 14 de Julio, con la que se conmemora la toma de la Bastilla, que fué el comienzo de una era de paz.

En la embajada de Francia se reunirá esta noche la colonia francesa, para celebrar un banquete seguido de baile.

En el discurso pronunciado por el embajador de Francia en la recepción verificada hoy dice:

«Habréis leído las declaraciones energéticas de nuestro presidente Painlevé aplaudidas por el Parlamento acerca del mantenimiento del orden y respeto a las leyes, así como restablecimiento de la paz en Marruecos.

En esta última labor trabajamos para resolverla de completo acuerdo e íntima colaboración con nuestros amigos españoles, para impedir continúe el contrabando en aquellas zonas.

No nos guía en África ningún interés, sino mantener el orden y la paz, que aceptamos con la misión de civilizar el África.

Dimisión y nombramiento.

Ferrol.—Ha dimitido por motivos de salud el director de la Constructora Naval, ingeniero inglés. Le sustituirá el ingeniero naval Juan Antonio Suances, español.

Los festejos de San Sebastián.

San Sebastián.—En la sesión del Ayuntamiento se han aprobado las gestiones realizadas en Madrid por el alcalde y representación de las fuerzas vivas.

También se ha aprobado el presupuesto para los festejos veraniegos cuya cifra pasa de dos millones de pesetas.

El sábado próximo se inaugurará el Kursaal.

Crimen espantoso

Miranda.—Amplio detalles del horroroso crimen de Silanes:

Un muchacho llamado Constantino Elaso, de 17 años, se llevó al campo, engañoso, a dos hermanos suyos llamados Román y Alfonso, de siete y cuatro años, respectivamente.

Cuando estuvieron lejos, se abalanzó sobre ellos con un hacha, matándoles, destrozándoles y arrojándoles a una acequia.

Cometido el crimen se volvió al pueblo, como si nada hubiera ocurrido.

Al llegar la noche, el padre, intranquilo, le preguntó por el paradero de los niños y dijo que ignoraba dónde estuvieran.

Padre e hijo salieron a buscarlos, recorriendo varias casas y las cercanías y dando cuenta, por último, a las autoridades.

Cuando el padre desconchaba ya de saber el paradero de sus hijos, un labrador que trabajaba en el campo, le dio la noticia de que estaban los cadáveres en la acequia.

Se dió conocimiento del hecho al juzgado y practicadas las pesquisas, fué detenido Constantino.

Según ha declarado éste, el móvil del crimen fué que eran muchos de familia y apenas comían.

Ampliando noticias sobre el horroroso fratricidio perpetrado ayer en Silanes, se sabe que el autor del crimen estuvo trabajando en la Azucarrera de esta ciudad, de donde fué despedido por el capataz, encontrándose en la actualidad sin trabajo.

Se dice que en esta ciudad adquirió un hacha con la que sin duda se disponía a matar a sus hermanos y su numerosa familia, que consta de matrimonio y nueve hijos, que pasaban hambre por las malas condiciones económicas que estaban atravesando.

Se añade que la madre mandó a los dos pequeños al campo a por habas, y que el hermano mayor les fué siguiendo ocultándose, y cuando ya estaban en sitio solitario se presentó a ellos, lo que debió causarles alegría.

Parece que con un pretexto alejó al mayorcito, y ya solo con el pequeño lo mató.

Después llegó el mayor y con verdadera crueldad consumió el segundo asesinato marchándose después de arrojar los trozos en una acequia.

Ya tarde, extrañada la madre de la tardanza, salió en busca de los niños, encontrando los trozos en el fondo de la acequia.

Horrorizada de lo que había visto, volvió al pueblo, dando cuenta al señor juez.

Hubo en los primeros momentos alguna confusión, ante tan inconcebible hecho, pero gracias a los datos del forense, doctor Ramiro Durango, y a la perspicacia del juez, señor Montes, se fué conociendo como se había perpetrado el crimen, pues nadie podía sospechar que el asesino fuese el hermano, hasta que lo confesó, habiéndole interrogado por el juez.

Se trata de un degenerado sin instrucción ni educación alguna, mostrándose en estos momentos, en la cárcel, perfectamente tranquilo como si nada hubiese hecho.

Los reos de Benagalbón, indultados

El diario oficial de Guerra publica una disposición de indulto del resto de la pena que falta cumplir de cadena perpetua a los reos de Benagalbón, Enrique Roldán

González, su hijo Enrique Roldán Gómez, que se hallaban en la prisión de San Miguel de los Reyes y la mujer del primero Dolores Gómez Villalba, que se halla en el penal de Alcalá de Henares.

El indulto se gestionaba desde hace mucho tiempo por diversos elementos y especialmente por significados periodistas de las izquierdas.

Prácticas de aviación.

Del aeródromo de Jetafe salieron siete aeroplanos mandados por el infante Alfonso de Orleans, el cual salió de Cuatro Vientos una hora antes que los restantes por esperarlos en Daimiel.

Como pilotos han marchado el capitán Azárate, Polanco, Castro y Guernica y el teniente García López, Andrade y el sargento Aros con los correspondientes observadores.

Los despidieron las autoridades militares.

Los aviadores polacos detenidos en Biarritz a causa del mal tiempo

A causa de las condiciones atmosféricas, muy desfavorables para reanudar el vuelo, la escuadrilla de aviones polacos sigue detenida en Biarritz, habiendo llegado solamente el general polaco.

Ante la imposibilidad de esperar más tiempo, probablemente la escuadrilla renunciará a efectuar el viaje a España y Portugal, entrando por Italia, yendo hasta Polonia.

Captura de unos falsificadores.

La policía supo que una partida capitaneada por el famoso jugador de venta/a Emilio Garros se proponía realizar importantes estafas en diversos bancos e importantes casas industriales de Madrid.

La compeñian diez individuos, quienes habían de dar en un solo día el golpe en cada Banco.

La preparación era verdaderamente audaz.

Los estafadores, fingiéndose agentes de cereales, visitaron a comerciantes que habían de ser estafados, proponiéndoles comprar a precio más bajo del que tenían las mercancías en la plaza.

Aceptado el pedido, exigían para el pago más que dinero en mano, cheque de cuenta corriente contra el Banco donde la tuviera el industrial.

Uno de los industriales entregó un cheque contra el Banco Hispano Americano, cuyo cheque, en unión de otros terminados de diversos industriales serviría a los estafadores para falsificar las correspondientes firmas.

Para hacer la falsificación en forma, necesitaban talonarios del Banco, que se recogían en ventanilla de cuenta corriente.

Er el momento de adquirir dichos talonarios, se detuvo a uno de los estafadores.

Hacia las falsificaciones un famoso pendolista, llamado don Benito.

Este falsificaba admirablemente todas las firmas.

Cuando se detuvo al primer estafador en el Banco, los agentes se dirigieron a casa de don Benito; forzaron la puerta, entraron y lo encontraron infraganti falsificando varias firmas de comerciantes.

El importe de los cheques falsificados ya ascendía a dos millones de pesetas.

Las falsificaciones estaban admirablemente hechas, hasta el punto que los industriales a quienes se presentaron los cheques no vacilaron en afirmar que eran suyas las firmas falsificadas.

Conocidos los individuos que forman la banda, éstos van cayendo en poder de la policía, incluso Emilio Garros, que fué detenido en su casa cuando descansaba.

Se le encontraron muchos útiles para juegos prohibidos.

De viaje con Naulin

Ha marchado a Irún el marqués de Lema, donde pasará el verano con sus hijos.

El ex ministro de la Gobernación, Piniés, ha marchado a Benarés.

Horacio Echevarrieta abandonará, probablemente, mañana Madrid.

La reunión del Directorio

A las cuatro de la tarde, llegó a la Presidencia el jefe del Directorio, manifestando que iba a reunirse el Consejo asistiendo varios subsecretarios.

A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión del Directorio.

Vallespina manifestó que habían tratado de Marruecos, siendo buenas las noticias que se reciben.

También se examinó el curso de la Conferencia hispano-francesa.

Los subsecretarios no pudieron despachar, haciéndolo solamente el de Hacienda, que dió cuenta de la distribución de fondos de mes.

No ha sido tomada Tazza

Durante las primeras horas de la noche circuló el rumor de que había caído Tazza en poder de los rebeldes.

Estos rumores indujeron a preguntar al jefe de la censura, el cual contestó eran completamente falsos.

«Se trata —dijo— de una equivocación, pues lo que han tomado los rebeldes es el destiladero de Vad el Tazza. Esta ocupación no tiene importancia alguna.»

La Conferencia hispano-francesa

A pesar de celebrarse hoy la fiesta nacional del 14 de Julio en Francia, se reunirán los delegados hispano-franceses esta tarde, a las cinco, en la Presidencia.

Sorprendió a los periodistas esta convocatoria, interrogando sobre ella al señor Aguirre de Cácer.

Este trató de quitarle importancia, diciendo que la reunión la habían convocados los franceses, por haber recibido noti-

cias de su Gobierno, pero insistió en que la cosa no tenía importancia.

Los periodistas preguntaron al general Jordana si era cierto que pensaba marchar a Marruecos.

«Pueden ustedes —dijo— desmentirlo en absoluto.»

Manifestaciones de Jordana.

Interrogado el general Gómez Jordana por los periodistas, ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

«Hemos adquirido los compromisos que nuestros medios y recursos nos permiten. No iremos más allá.

Se aspira a la paz, sin la cual la obra civilizadora y progresiva resultaría ineficaz.

Deseamos llegar a la paz por medios pacíficos, pero si esto no se consiguiera, procuraríamos asestar al enemigo un golpe decisivo, no para aniquilarlo, sino para quebrantarlo.»

Se trata de una herencia que nos legaron, que no nos es posible renunciar.

Si abandonáramos Marruecos, se crearía allí un estado capaz de perturbar la paz universal.

Trabajando por la Conferencia.

A las cuatro y media de la tarde acudieron a la Presidencia Jordana y Aguirre de Cácer, que trabajaron juntos en el despacho del primero.

Media hora después, llegaron a la Presidencia el embajador de Francia y el delegado Sorbier.

Los periodistas dirigiéndose al embajador le preguntaron cómo siendo hoy la Fiesta Nacional francesa había acudido a la Presidencia y si ocurría algo nuevo.

El embajador les contestó negativamente, diciéndoles que no ocurría más que tenía ganas de trabajar para acabar pronto lo que esperamos conseguir.

Seguidamente pasaron al despacho de Jordana, comenzando la reunión de los cuatro delegados.

Los delegados de la Conferencia no dicen nada

A las 7,30 de la tarde terminó la reunión de los delegados de la Conferencia franco-española.

Los delegados franceses rehuyeron hablar con los periodistas.

Jordana pasó al Consejo y Aguirre de Cácer se negó a hacer declaraciones.

El jefe de la censura dió la siguiente referencia:

«Realmente ya se dijo ayer que hoy seguirían los trabajos si se recibían unas contestaciones del Gobierno francés, y como esas contestaciones se han recibido ellas han motivado la reunión.

Se han confirmado las conversaciones que venían sosteniéndose sin llegar a acuerdos concretos que merezcan publicidad.»

Después de esta referencia los periodistas tuvieron ocasión de hablar con el general Jordana que dijo:

«Se han continuado esta tarde las conversaciones y en breve veremos de dar a la publicidad una nota comprensiva de todos los acuerdos tomados en la Conferencia.»

Se le preguntó si se había nombrado nuevo jefes.

«Si—contestó—se ha recibido el Dair del sultán con el nombramiento, pero el acto de darle posesión del cargo no se celebrará hasta que no regrese a Marruecos Primo de Rivera.

«¿Y cuándo regresará? — se le preguntó—

«Aún no hemos hablado de este viaje. El nuevo jefe Muley Hassan, hijo segundo de Muley el Mehedi, es un muchacho de quince años de carácter despierto e inteligente.

Seguido diciendo Jordana que el general Riquelme llegó ayer a Rabat de donde salió para Fez en cuya población ha estado hasta hoy. Luego regresará a Rabat y desde allí marchará a Uazan y Larache.

El almirante de la escuadra española, señor Guerra, ha regresado de su viaje a Rabat.

MARRUECOS

De Melilla

Ha fundeado el crucero «Cataluña», escuela de guardias marinas, que conduce 62 guardias y 45 aspirantes.

Les recibieron las autoridades de marina y oficialidad de los buques de guerra sirutos en este puerto.

Realizan viaje de prácticas.

El jefe de intervención, coronel Godet, acompañado de Abd el Kader, estuvo en la cábila de Beniullag, donde acudieron a saludarle numerosos indígenas, que reiteraron su adhesión a España.

De Tánger

Ha llegado un acorazado inglés. Después de cambiar los saludos en la plaza, visitó el almirante al representante inglés en esta población.

También ha llegado otro buque inglés que trae gran número de turistas que desean conocer la ciudad.

Parte de guerra

Sin novedad en la zona del protectorado.

<

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados anteayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios, 0.
Nacimientos: varones, 0; hembras, 2.
Defunciones: Ricardo Salas Cabeza, 15 días, Cuenca, sin número, enteritis aguda; Vicenta Rusies García, 55 años, Pilar, 3, bronconeumonía; Manuel Albiol Roca, cuatro años, Hospital provincial, septicemia por artritis supurada; Francisco Hernández Dalmau, 70 años, Hospital provincial, enteritis crónica; Matías Criado Cabrera, 45 años, Hospital provincial, tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios, 0.
Nacimientos: varones, 2; hembras, 4.
Defunciones: Natyvidad Pérez Vicente, 25 años, Martínez Aloy, 7, tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios, 0.
Nacimientos: varones, 3; hembras, 5.
Defunciones: Miguel Villanova Gil, 11 años, Edisson, 21, colapso cardíaco; María Rubio Campubí, 14 años, General Prim, 2, asistolia; José García Paños, 20 años, Cádiz, 20, bacilosis pneumónica; Purificación Ferrer Aura, 61 años, Cirilo Amorós, 4, carcinoma uterino.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Ramón Marco con Angela Moreno; Juan Briva con Consuelo Tomás.
Nacimientos: varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: 0.
Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 18; defunciones, 10.

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos, 0.
Defunciones: Tomás Casado Ibáñez, seis meses, Borrull, 25, atrepsia intestinal; José Muñoz Esteve, 12 meses, Camino Viejo Picasent, traste noveno, gastroenteritis; Angel de las Heras Zancudo, 28 años, Viana, 11, tuberculosis pulmonar; Josefa Olmos Ridaura, 72 años, Vara de Cuarte, traste 11, 214, reblandecimiento cerebral; Consuelo Gran-cha Libro, 75 años, Hospital provincial, miocarditis crónica; Alfonso Arizmendi Atorrasagasti, 52 años, Hospital provincial, tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: varones, 2; hembras, 2.
Defunciones: Remedios Martínez Lla-der, 37 años, Camino Algrós, 48, miocarditis aguda; Carmen Coscollá Ballester, 74 años, Camino Viejo del Grao, 98, arterioesclerosis.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: varones, 1; hembras, 2.
Defunciones: Julián Crespo Lucas, 80 años, Carrera Encorts, traste sexto, arterioesclerosis; Vicente Quiles Tatay, 76 años, Carrera Río, traste sexto, reblandecimiento cerebral; María Dolores Gimeno Lozano, 90 años, Horjo San Nicolás, 7, arterioesclerosis; Rosa Miranda Mocholí, 85 años, Carrera San Luis, traste cuarto, endocarditis.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: varones, 0; hembras, 2.
Defunciones: Amparo Cruz Romero, cinco meses, Campu Moncada, 4, atrepsia.
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 9; defunciones, 13.

La Feria y el concurso de ganados

Como se anunció, durante los días 22, 23 y 24 del corriente se celebrará un concurso de ganados, caballar y bovino de aptitud lechera organizado por la Asociación General de Ganaderos del reino con la intervención de la Junta provincial de Valencia.

Este concurso se verificará en los locales de la Feria Muestrario, galantemente cedidos por su Comité ejecutivo, los que serán habilitados como el caso requiere a fin de que el ganado y el público que visite el concurso estén a cubierto de los rayos solares.

Todos los servicios, de agua, pínos, etcétera, se instalarán en estos locales proporcionando así la mayor comodidad posible a los concursantes.
A este concurso pueden presentar sus ganados, los ganaderos de toda la provincia y muy especialmente aquellos que posean ejemplares premiados en otros concursos por haberse celebrado certámenes de esta naturaleza en sus respectivos distritos.

Dada la importancia que este concurso ha de tener, efecto de acumularse ejemplares caballares de toda la provincia en los que se podrá apreciar el estado en que se halla la mejora que se viene persiguiendo desde el año 1916 en que se verificó el primer concurso de esta naturaleza, confía esta Junta en el apoyo entusiasta que han de prestarle los ganaderos para conseguir el mayor éxito de este concurso.

Con esta fecha se hace la distribución de reglamentos, programas y hojas de inscripción a los principales ganaderos de la provincia y a los señores veterinarios don- dician los mejores ejemplares cabal- lares, con el fin de que las inscripciones hagan las remitan lo más pronto posible a la secretaria de la Junta pro- vincial de Ganaderos de Valencia en la calle de Grabador Esteve, 15, segundo, derecha.

Enseño á conducir automóvil

Hay nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 88.

EDITORIAL SEMPERE.-VALENCIA

NOVEDADES LITERARIAS

LUIS PIRANDELLO

TERCETOS

Volumen cuatro pesetas

El Carnaval de los muertos

Volumen cuatro pesetas

Seis personajes en busca de autor

Volumen tres pesetas

Y mañana lunes

Volumen cuatro pesetas

Un Caballo en la Luna

Volumen cuatro pesetas

EL MANTÓN NEGRO

Volumen cuatro pesetas

TEODORO DOSTOIEWSKI

La patrona

(Novela.)
Volumen 2,50 pesetas

Los hermanos Karamazov

(Los dos volúmenes, 7,50 pesetas.)

MAURICIO BARRES

Un hombre libre

Volumen 3,50 pesetas

MELCHOR FERNANDEZ ALMAGRO

Vida y obra de Angel Ganivet

Volumen tres pesetas

CARMEN DE BURGOS

La malcasada

(Novela.)
Volumen cuatro pesetas

Tesoro de belleza

(Arte de seducir.)
Volumen 2,50 pesetas

Amadis de Gaula

(El más famoso libro de caballería.)
Volumen cuatro pesetas

Ultimas modelos de cartas

Volumen 2,50 pesetas

Nueva cocina práctica

Volumen 3,50 pesetas

La mujer fantástica

(Novela.)
Volumen cuatro pesetas

MANUEL UGARTE

El crimen de las máscaras

Volumen 3,50 pesetas

LUIS ARAQUISTAIN

El peligro yanqui

(Segunda edición, refundida y aumentada.)
Volumen cuatro pesetas

GOMEZ DE LA SERNA

El chalet de las rosas

(Novela.)
Volumen cuatro pesetas

El circo

(De la colección de humoristas «Los Guasones».)
Volumen cuatro pesetas

La malicia de las Acacias

Volumen cuatro pesetas

CINELANDIA

Volumen cuatro pesetas

EUGENIO D' ORS

EL MOLINO DE VIENTO

Volumen cuatro pesetas

JULIO SUPERVIELLE

El hombre de la pampa

(De la colección «Los Guasones».)
Volumen tres pesetas

JUAN DE GOURMONT

El vellocino de oro

Volumen tres pesetas

LUIS PEREZ LOZANO

::: AIXA :::

(Novela de costumbres marroquíes.)
Volumen cuatro pesetas

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

Pedidos á la Editorial Sempere, calle Martí, C C, Valencia

Plaza de Toros

GRAN COMPAÑIA DE ÓPERA ITALIANA FIONTI-VIÑAS

Maestros directores y concertadores FRANCISCO RIVAS y MANUEL MARTI
Hoy miércoles, á las 10'15 noche:

EXITO MONUMENTAL de LA COMPAÑIA COLOSAL PROGRAMA

Cavalleria Rusticana I PAGLIACCI

Por los eminentes cantantes Emilia Viñas, Miguel Artelli, José Canudas, Jorge Frau y José Tancí.
Silla de pista, numerada, 2'50 pesetas.—Silla de pista, sin numerar, 1'75.—Entrada general, 0'50.
Mañana jueves, á las 10'15 noche, grandioso programa.

LIRICO

Butaca, 0'40 - General, 0'20

Noticiero Fox, núm. 25

MONEDA CORRIENTE

Maravillosa comedia, en cinco partes, por JOHN GILBERT

Estreno: EL REY DEL LAZO

Extraordinaria comedia dramática en 5 partes, por CHARLES JONES.

SU CASAMIENTO

Destruyente comedia en dos partes

Mañana, gran estreno, EL VESTIDO DE MADAMA, 2 jornadas, completa, última creación de la bellísima ESTELLE TAILOR

Teatro Ruzafa

Grandioso programa de cine PARA HOY

EL SECRETO de la ALTA ROCA

segunda jornada y estreno de la tercera, en ocho partes

El botín de los piratas

Primera y segunda jornadas, ocho partes

Creación de PERLA BLANCA

En la tierra del Jimmy

Graciosa comedia, por EL OTRO

BUTACA. 0'30

GENERAL. 0'15

Las Arenas

Gran café restaurant á cargo de Juan Clemente

Desde las ocho noche en adelante

Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior ó Glorieta entrada al balneario, una excelente consumación y una magnífica sesión cinematográfica.

Todo por UNA PESETA

Sábado, GRAN VERBENA, nuevos alicientes.

Gran Teatro advertisement with showtimes and program details.

Banco Español del Río de la Plata

Capital ordinario, suscrito y desembolsado, Pesos m/ 1.
Preferido, suscrito, idem.
Preferido, desembolsado, idem.
Fondo de previsión, idem.

(Según balance al 30 de Junio 1924)

SUCURSALES

en Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, Montevideo, Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Guadalajara, Hamburgo, Londres, Madrid, París, Pontevedra, San Sebastián, Sevilla, Santiago de Compostela, Valencia, Vigo y en todas las principales plazas de la República Argentina.

INTERESES QUE ABONA LA SUCURSAL DE VALENCIA:
En cuenta corriente: 2 por 100.—En Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

DEPÓSITOS A PLAZO FIJO
A tres meses: 3 y medio por 100.—A seis meses: 3'75 por 100.—A un año: 4 por 100

LÍRICO Mañana jueves

ESTRENO SENSACIONAL

EL VESTIDO DE MADAMA

(Dos jornadas, completa) — Extraordinaria superproducción FOX
La mejor creación de la bellísima ESTELLE TAYLOR

BA T A G L A N

A las cuatro de la tarde — Sesiones de variedades — A las diez de la noche

Éxito Éxito Éxito Éxito Éxito Éxito
Luisa de Tormes Eva Segura Elofranch

Éxito ruidoso — LOLITA PEIRÓ — LUISA DE AYALA — Grandioso éxito

Hoy grandioso debut de la más afamada de las estrellas españolas

LOLA MANSILLA

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y á las 10 noche

Delirantes ovaciones. — PROGRAMA MONSTRUO.—A las notables estrellas Encarnita Unamuno — Caridad Rosique — Jesusilla Unamuno Eloísa Yuarter

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, número 19, entresuelo

PAGO DE RECIBOS.—Esta Sociedad avisa á los señores abonados que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados ausentes, ha abierto taquillas de cobro en sus oficinas Gran Vía, 19, entresuelo, de 9 mañana á 1 tarde, y de 3 á 5 de la tarde todos los días laborables.

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1924

AGUA DE ALTA PRESIÓN.—80 análisis los 30 buenos.
AGUA DE POZOS ENTUBADOS.—179 análisis que se clasifican en 125 buenos, aunque 17 con coli.—44 malos.—8 sospechosos.—7 pésimos.

AGUA DE POZOS SUPERFICIALES.—439 análisis que se clasifican en 300 buenos.—395 malos.—36 pésimos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por cuenta del propietario.

ABONOS especiales de 1'80 pesetas al mes, por cada 100 LITROS DIARIOS, abonándose todos los pisos de la finca. (Bando de la Alcaldía de 9 de Abril de 1924.)

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar POR CUENTA DE LA MISMA, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

AVISO IMPORTANTE

Evitar las fiebres tifoideas, es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión.

En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de aguas de pozos resultando de todos, ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

Clinica DENTAL advertisement with images of teeth and dental services.

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

El music-hall más popular y más fresco de Valencia

Dos grandes sesiones de variedades, á las 3'30 tarde y 9'30 noche

Todos los días — GRANDES ATRACCIONES — Todos los días

Mari Navarro : Porta Carboneil : Alonso

MILO HARINA DEXTRINADA MALTEADA advertisement.

MODERNO advertisement for perfume.

BAR LA GRUTA advertisement for drinks.

THE LAXO advertisement for health products.

TAMARIT advertisement for bedding.

El estado de madame Caillaux

París.—El último parte facultativo de los médicos que asisten a la esposa de Caillaux es optimista. La paciente ha pasado la noche bastante tranquila.

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dolares, and Marcos.

VALORES

Deuda perpetua 4 por 100 Interior, 1919 y estampillado

Table with bond values for Series F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Amortizable 5 por 100, 1917

Table with bond values for Series F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Ptas. nominales negociadas

Table with public effects and nominal values for Ayuntamiento, Ferrocarril Grao-V-Turis, Acciones Banco España, and Acciones Transmediterránea.

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza con destino a taller de imprenta...



Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo, a la mayor capacidad de trabajo...

Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas PFAFF. MÁQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO...

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Real Sociedad de Tiro de Pichón

Esta sociedad celebrará mañana tirada extraordinaria, con arreglo al siguiente programa: A las tres: Tiro de prueba; pichones, uno; entrada 15 pesetas. Handicap.

SUCESOS

Por un café. En la casa número 4 de la calle del Padre Bleda, de Algemesi, se reunió para celebrar una cena íntima...

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

Multas

El Gobernador ha impuesto multas de 75 pesetas a Alfredo Bataller Requena, Manuel Castiño Esteban, Miguel Colomer Sancho y Manuel Lázaro Cremades...

Un golpe

En su domicilio, sito en la plaza de Mosén Soroll, número 15, se dió ayer un golpe contra una puerta el joven de 28 años, Salvador Tárrega Calandín...

LA ÚRGIA

Baleares, para Ibiza, Palma y Mahón. J. J. Sister, para Barcelona. Cartness, para Glasgow.

DESCARGANDO

Britiño, madera. Chivichjaga, carbón.

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos ayer. ENTRADOS

Bellanocho, de Tarragona, con cargo general. Pinzón, de Barcelona, con cargo general. J. J. Sister, de Barcelona, con pasaje y cargo general.

BALIDOS

Bellanocho, para Casablanca y escalas, con cargo general. José Nava-Osorio, para Gijón y escalas, con cargo general.

LA ÚRGIA

Baleares, para Ibiza, Palma y Mahón. J. J. Sister, para Barcelona. Cartness, para Glasgow.

DESCARGANDO

Britiño, madera. Chivichjaga, carbón.

Compañía Transoceánica de Navegación

Línea a las Antillas y Estados Unidos

Salidas fijas mensuales

Para Habana y Santiago de Cuba

Saldrá de este puerto, el día 21 de Julio, el vapor CADIZ

admitiendo carga y pasajeros, de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA clase, admitiendo carga, para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo, para MATANZAS, CARDENAS, ISABELA DE SAGUA, GUANTANAMO y CAIBARIEN, con trasbordo en la HABANA, y para Cienfuegos, Manzanillo, Anullá, Banos, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vta, Gibara, Castida, Lúcar, Santa Cruz del Sur y Tunas de Zaza, con trasbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de cuatro literas sobre cubierta, con comedor y mesa, mediante un sobrepago de 50 pesetas.

Trato inmejorable. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marítimo. Servicio médico, gratuito.

Para más informes sus consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo. Teléfono 426.



Cura radical de las Fiebres Palúdicas tercianas ó cuartanas (y de las Fiebres de Malta (Mediterránea), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 2, Madrid; Gamir, San Fernando, 34, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segalá, Rambla Flores, 14, Barcelona

Muy económicos

se alquilan en la playa de Nazaret, frente a la barrada de obreros tranviarios Alfonso XIII, varios chalets de reciente construcción y con todas las comodidades modernas...

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Bomba PRAT

Tomás Elul García

Bomba PRAT

Pintor Sorolla, 37

Bomba PRAT

para usos domésticos desde PTAS. 293

Bomba PRAT

con motor a gasolina especial para riegos

Bomba PRAT

para vinos y aceites

Bomba PRAT

con soporte para correas

Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Necesito

comprar un motor semidiesel de 10 H. P. tipo morino, que esté en buenas condiciones de funcionamiento.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1.50 pesetas, y de 6 a 8, 3 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero

Persianas

transparentes y cortinas orientales. Gran rebaja en las persianas tejidas. En corte, a 3.50 pesetas metro.

Casa Ramos, Colón, 18 (esquina a P. Pizcueta).

Se traspasa

un local con tres escaparates, buena luz, sitio céntrico, entre plaza Cajeros y Mercado. Razón: C. Ermita, 14, 1.º

Veraneantes

A precios económicos se alquilan en la playa de Nazaret, frente a la barrada de obreros tranviarios, Alfonso XIII, varios chalets de reciente construcción, cómodos y bien orientados.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for stomach ailments.

Mesas y veladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Dar as Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Teléfono núm. 606, Valencia.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO OCTAVO

P. Sorolla, 2.—Sra. Viuda de Loras

P. Razaña, 1 y 3.—D. Ramón Roig, San Vicente, 121.—D. José Moncho.

P. M. Robella, 2.—D. F. Hernández Serranos, 4.—D. Eduardo Pérez López.

Viuda de Costas, Sombrerería, 5.

POBLADOS MARÍTIMOS

Sra. Viuda Llisterri, Escalante, 3.

D. Renán Solsona, J. Benlliure, 266.

Una nota de buen gusto es beber

KYSSÉT

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

Compañía de ópera.—A las 10.15: Cavalleria Rusticana e I Pagliacci.

TEATRO RUZAFÁ.

De 4.30 a 12.30: Grandiosa sesión de cine.

TEATRO MODERNO.

Compañía valenciana de Pepe Alba. 10.30: El calendario de Benito, El milagro del arte y del amor y Flor silvestre.

MIRIGÓ.

Gran sesión de cine a las 4.30 y 9.15. Todos los días colosales películas.

24

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

Demetrio, palideció, presa de una emoción indescriptible.

—¡Pues bien—gritó Demetrio de repente—¡voy a revelarles mi secreto: a decirles de dónde cogí el dinero!... ¡Revelaré mi vergüenza: de este modo, ni tendré por qué acusar a ustedes ni me acusarán a mí mismo!

El gran secreto de Demetrio.—Las burlas

—Señores—empezó a decir con emoción—, quiero decirlo todo... ¡Ese dinero «era mío»!

—En el semblante del juez y del fiscal se pintó la sorpresa; no esperaban semejante confesión.

—¿Cómo podía ser suyo—profririó Nicolás Neludov—cuando usted mismo confiesa que a las cinco de la tarde...? —¿Qué tiene que ver las cinco de la tarde ni qué me importa lo que yo he dicho? ¡No se trata de eso! ¡Ese dinero era mío, es decir... no mío, sino robado por mí!... ¡Lo había robado! ¡Mil quinientos rublos que llevaba siempre encima!

—Pero ¿de dónde cogió usted ese dinero? —¿De mí mismo, señores! ¡Los llevaba pendientes del cuello, envueltos y cosidos en un retazo! ¡Hace mucho tiempo, más de un mes, que, como testimonio de mi infancia, los llevaba colgando sobre mi pecho!

—Pero ¿a qué pertenecía ese dinero que usted se había apropiado? —¡Robado, quiere usted decir! ¡Dígame francamente! ¡Si yo considero que lo había robado, ¿si usted lo prefiere, me lo había apropiado! ¡Pero ayer tarde lo robé definitivamente!

—¿Ayer...? ¡Si acaba usted de decir que hace un mes ya lo tenía! —¡Si, pero no es a mí padre a quien se lo he robado, sino a ella, créalo usted! ¡Déjeme hablar, no me interrumpa... es muy doloroso! ¡Hace un mes me llamó en voz prometiéndame Catalina Ivanovna! ¡La conocí usted?

—¿Catalina Ivanovna? —¡Ya sé que ustedes la conocen! ¡Esa

la más noble de las almas, pero hace mucho tiempo que, con razón, me odia!

—¿Catalina Ivanovna?—preguntó el juez, con extrañeza.

El fiscal estaba sorprendido. —¡Les ruego que no pronuncien su nombre! ¡Soy un miserable al mezclarla en este asunto! ¡Si, he comprendido, desde hace mucho tiempo, que me odiaba, desde el primer día que vino a mi casa... ¡allá! ¡Señores, no los considero a ustedes dignos de escuchar esta confesión! ¡Basta ya; todo es inútil!... Diré tan sólo que hace un mes me entregó tres mil rublos para que se los remitiera a su hermana y a otro pariente, a Moscú. ¡Por qué no lo hizo ella misma! ¡Era un momento fatal en mi vida! Acababa de enamorarme de otra mujer: de Grushinka. Con ella vine a Mokrolé, derrochando en dos días la mitad del dinero maldito y guardándome el resto, los mil quinientos rublos, que llevaba sobre mi pecho, como si fuesen un talismán. Ayer abrí el paquete y empecé a gastar la suma: los ochocientos rublos sobrantes es el dinero que está en poder de ustedes.

—¡Todo el mundo sabe que cuando estuvo usted aquí, hace tres meses, gastó tres mil rublos y no mil quinientos! —¿Lo sabe todo el mundo? ¿Quién ha contado mi dinero? —Pero ¡si usted mismo quien lo ha dicho!

—¡Es verdad! ¡Lo he dicho a quien ha querido oírlo, a todo el mundo, y en fuerza de repetirlo lo han creído en todas partes! Pero lo cierto es que no gasté entonces más que mil quinientos rublos, y los otros mil quinientos los llevaba, como les he dicho, en una bolsita, sobre mi pecho, como un amuleto.

—Eso es extraordinario!—murmuró Nicolás Neludov—¿No ha revelado usted a nadie, hasta este momento, ese detalle? —¡A nadie!

—¡Es extraño! ¿Por qué hizo usted un misterio de ese hecho? ¿Aun cuando a usted le parezca vergonzoso el motivo de ese secreto, esa apropiación, temporal, de tres mil rublos, no es, según mi opinión, más que una ligera falta, dado su carácter. Admitamos que sea una acción reprehensible, pero no es vergonzosa... Además, sin que usted revelase la procedencia de ese dinero, eran ya muchos los que no la ignoraban!... ¡En suma: era el secreto de Polichinela! Sin perjuicio también de que

gre coagulada. Neludov, además, registró minuciosamente, en presencia de los testigos, el cuello, los forros, las costuras de las ropas, por si había algún dinero oculto. Demetrio se dió cuenta de lo humillante de aquella diligencia, por la que se le suponía capaz de esconder dinero entre sus ropas. «¡Me tratan como ladrón y no como militar!», murmuró. El juez y el fiscal hablaban con singular franqueza ante el inculpado. Así es que hasta el mismo escribano llamó la atención de Nicolás Neludov, en el momento de examinar la gorra.

—No olviden el caso del escribiente Gridenka: cobró la nómina de todo el personal de la oficina y afirmó que, borracho, había perdido el dinero. Y ¿saben ustedes dónde lo hallamos? ¡En el forro de su gorra!

El juez y el fiscal, que recordaban perfectamente este hecho, pusieron a un lado la gorra de Demetrio para someterla, como se hacía con sus ropas, a una detenida inspección.

—¡Un momento!—gritó, de pronto, Nicolás Neludov, al ver el puño derecho de la camisa de Demetrio, vuelto y manchado.—¿Esa mancha es de sangre? —¡Sí!

—¿De dónde proviene? ¿Por qué tiene usted esa mancha? Demetrio explicó que se había manchado al socorrer a Gregorio y que, en casa de Perjotin, para lavarse las manos, se había arremangado.

—Es, pues, indispensable que se quite la camisa también; como pieza de convicción es muy importante. Demetrio se ruborizó, muy contrariado. —¿Voy a quedarme desnudo? —¡No sienta usted preocupación; atendémosle a todo! ¡Quite, también, los calcetines!

—Pero, ¿lo dicen ustedes en serio? ¿Lo juzgan indispensable? —¡No es el momento a propósito para bromas!—replicó severamente Neludov. —¡Sí, es indispensable!...—murmuró Demetrio.

Y sentándose sobre un camastro, se quitó los calcetines. Considerábase vejado, y, cosa extraña, parecía, desnudo, sentirse culpable ante aquellos hombres vestidos, a quienes casi les otorgaba el derecho a despreciarlo, como se desprecia a un hombre inferior. «La desnudez, en sí, no es nada; la vergüenza surge del contraste», reflexio-

no Demetrio. «Diríase que estoy soñando; recuerdo haber sentido, soñando, sensaciones parecidas.» Le era penoso quitarse los calcetines, no totalmente limpios, así como su ropa interior, y, sin embargo, debía obedecer ante todo el mundo. Sobre todo, le disgustaban sus pies, cuyos dedos siempre le parecieran deformes, singularmente el dedo grueso del pie derecho, aplastado, curvado la uña... Esta diligencia, que él estimaba como una deshonra, le tornó más grosero; quitóse furiosamente la camisa.

—¿No me examinarán algún otro rincón si no les da vergüenza? —¡No!

—¿De modo, que debo permanecer desnudo? —¡Es indispensable! Le procuraremos ropa; siéntese, y, mientras tanto, cúbrase con una manta de la cama.

Presentadas las ropas a los testigos y redactado el inventario que las circunstancias exigían, el juez y el fiscal salieron, llevándose todos los efectos. Demetrio permaneció rodeado por los mujiks policíacos, que no apartaban la vista de él. Sentía frío y se envolvió en la manta, que, demasiado corta, le dejaba los pies al descubierto. El juez, tardó mucho. «Me toma por un niño», murmuró Demetrio, rechinando los dientes. «¡Ese zoquete de fiscal ha salido, también, por desprecio, tal vez disgustado de verme!» Demetrio confiaba en que, después de examinadas, se le devolverían sus ropas, y, cuál no sería su indignación, cuando vio reaparecer a Nicolás Neludov, acompañado de un mujik agente, que traía otras ropas para él.

—¡Tome usted estas prendas!—dijo con desembarazo, visiblemente satisfecho de su hallazgo, el juez.—El señor Kalganov le presta su traje y su camisa nuevos. Ahí tiene usted sus propios calcetines.

—¡Yo no quiero ropa de nadie! ¡Devuélvame la mía!—gritó Demetrio desesperado. —¡Imposible!

—¡Devuélveme lo mío! ¡Que se vaya al diablo Kalganov con sus ropas! ¡Quiero lo mío!

Costó no poco reducirlo. Se le notificó «que sus ropas, manchadas de sangre, debían figurar entre las piezas de convicción, y que ni siquiera tenían ellos el derecho de devolverlas...», visto el giro que tomaba el asunto», Demetrio acabó comprendiéndolo; se calló y se vistió de prisa.

Tomo II

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor TIEPOLO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 13 de Julio a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

BLAND LINE

El rápido vapor Gibel Gelahui Saldrá directo de este puerto, el día 18 del corriente mes, para los de Argel, Gibraltar, Río Martín, Tánger, Larache, Rabat, Kenitra, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador, admitiendo carga para dichos destinos.

Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO Compañía Marítima del Nervión Servicio bimensual fijo para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y MANZANILLO

MAR CARIBE admitiendo además carga con conocimiento directo a flete corrido, para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Nuevitas, con transbordo en Santiago de Cuba.

LÍNEA DE VAPORES IBARRA Y COMP. S. en C. de SEVILLA Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA El vapor HEMLAND

saldrá de este puerto el día 21 del corriente para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga. Consignatarios: HIJOS DE NOGUÉS, LDA., Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente, N (Caro).



Liquidación verdad Gran derroche de sombreros de paja PRECIOS INCREIBLES NUNCA VISTOS

Sombreros para caballero, desde 2'50 Pesetas. Bateleras para niños " 1'25 " Bonitos y elegantes casquetes, para señoras y señoritas Artículo recién confeccionado en la fábrica de HECTOR BOGANI, Bailén, 36, bajo Los mismos artículos en la acreditada tienda LO RAT PENAT Calle de San Vicente, número 60, VALENCIA

Línea regular de vapores fruteros rápidos Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general. PARA BRISTOL Y CARDIFF

El vapor X cargará el día 18 de Julio PARA AMSTERDAM

El vapor X cargará el 18 de Julio. PARA MANCHESTER

El vapor X cargará el día 18 de Julio. PARA LONDRES

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN El vapor BRETAGNE

American Export Line (U. S. S. B.) El 22 de Julio cargará en este puerto el rápido vapor ABRON

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios: Agencia Marítima Hispano-Americana S. A., Avenida de los Aliados, 378, Grao, Valencia.

Línea regular de vapores PARA AMSTERDAM El vapor HEBE

cargará el día 18 de Julio Consignatario: Isidoro Ries Colón, 68, Valencia

Preciso administrador con garantías, para varias casas, prefiriendo guardia civil retirado. Dirijanse, calle Palomar, 17, 1.º, de 1 a 4, Miguel Muñoz.

Duros a peseta Pluma estilográfica, una peseta. Copiadores de cartas, 500 hojas, primera, a 2'75.

Línea regular de vapores PARA AMSTERDAM El vapor HEBE

El vapor X cargará el día 18 de Julio Consignatario: Isidoro Ries Colón, 68, Valencia

Venta urgente, sin intermediario, hermoso chalet, con dos pisos, excelentes habitaciones, cuarto de baño, cuatro hanegas de tierra, arbolada, y otro chalet pequeño con jardín, los dos en el radio de Valencia, tranvía a la puerta. Dirijanse, calle Palomar, 17, 1.º, Sr. Muñoz, de una a cuatro.

Naviera Guadalquivir S. A. SEVILLA Para LAS PALMAS MONTEVIDEO y BUENOS AIRES Saldrá de este puerto el día 17 del corriente, el vapor español GUADIARO

Para informes de carga y demás detalles, a su consignatario don Vicente Cano, Muelle Poniente letra A. Teléfono número 301.-Caballote embarque. Teléfono número 270.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo, rápido, semanal, mediterráneo-cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Línea de vapores IBARRA Y COMPANIA SEVILLA SERVICIO CORRIENTE salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Ferrol, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao. SERVICIO RÁPIDO con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao. SERVICIO RÁPIDO con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella.



LA HUERTA VALENCIANA ANTONIO GARCIA TEJIDOS Vendiendo más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios: Lo que compra usted por cinco pesetas, para señora: Un corte traje ó bata, un par medias, una toalla rusa, una servilleta, un pañuelo bolsillo y dos metros tela blanca para camisa, todo por cinco pesetas.

22 BIBLIOTECA DE 'EL PUEBLO' Hizo observar, tan sólo, por delicadeza, que se le prestaba una ropa que valía más que la suya. Además, el traje «le venía ridículamente estrecho». «¿Debo disfrazarme como un bufón, para que se diviertan ustedes?»

reñiéndose—Me quitaré la sortija, si quiere usted verla. —¡No, no!—contestó despectivamente Demetrio, enfurecido contra sí mismo—¿Para qué? ¿Qué me importa! ¿Creen ustedes que soy un hombre abominable, que, de haber asesinado a mi padre, apelaría a astucias y mentiras? ¡No, ese no es el carácter de Demetrio Karamazov! ¡Si fuese culpable, le juro que, como tuve intención, me hubiese quitado la vida antes de la aurora y sin dar tiempo a que la justicia me alcanzara! ¡Veo claro en este instante! ¡En veinte años hubiera aprendido menos que en esta noche maldita! ¿Estaría, como estoy, cerca de ustedes? ¿Hablaría como hablo, con estos ademanes y estas miradas, si yo fuese verdaderamente un parricida, cuando la sola agresión, imprevista, a Gregorio, me ha torturado durante toda la noche, por ella misma y no por miedo al castigo? ¡Qué vergüenza! ¡Y quieren ustedes, incapaces de comprender ni de ver nada, fanfantes o ciegos como topos, que revele yo una nueva bajeza, una nueva vergüenza, aunque fuese para disculparme? ¡Prefiero el presidio! ¡Quien haya abierto la puerta para entrar en casa de mi padre, ese es el asesino! ¿Quién puede ser? ¡Me pierdo en conjeturas, pero afirmo que no es Demetrio Karamazov! ¡Sepanlo de una vez, y no insistan! ¡Envíenme al presidio, al patíbulo, pero no me atormenten más! ¡Que declaren los testigos; yo no he de añadir una palabra!

puerta, aun cuando él no lo viera. El lo descubrió a usted, a cierta distancia, en el jardín, cuando usted corría hacia la empalizada. Demetrio, se levantó. —¡Eso es una indigna mentira! ¡El no pudo ver la puerta abierta, porque no lo estaba!... ¡Gregorio, miente! —Debo manifestarle que su declaración ha sido terminante y ha insistido tantas veces cuantas lo hemos interrogado. —¡Soy yo quien le ha recibido la declaración!—confirmó Nicolás Neludov. —¡Lo que dice Gregorio es falso! ¡Es una calumnia o la alucinación de un loco! ¡Es una visión sugerida en el delirio de su estado! —Gregorio advirtió que la puerta estaba abierta, antes de ser herido, cuando acababa de entrar en el jardín. —¡Eso es mentira, mentira! ¡Me calumnia, por maldad! ¡El no ha podido ver nada! ¡Yo no he pasado por esa puerta! —afirmó Demetrio, jadeante. El fiscal se volvió hacia Nicolás Neludov y le dijo: «¡Sigamos.»

que el muerto ocultaba el sobre «debajo de la almohada»? ¿No es esto una prueba de que usted lo sabía? —¡Así está consignado ya!—confirmó Nicolás Neludov. —¡Pero si es absurdo! ¡Yo lo ignoraba en absoluto! ¡Si hasta es posible que no lo ocultase debajo de la almohada! ¡Yo pronuncié esas palabras irreflexivamente. ¿Pero han interrogado ustedes a Smerdiakov? ¿Qué es lo que éste declara? ¡Eso es lo principal! ¡Yo hablaba en broma, expresamente, y, sin pensar, me referí a la almohada! ¡Bien saben ustedes la facilidad con que se deslizan las inexactitudes! ¡Y, sin embargo, tratan ustedes ahora!... Pero nadie más que Smerdiakov lo sabía, nadie más que él... ¡Nunca me reveló el escondrijo! ¡Es él, indiscutiblemente es él, el asesino! ¡Todo está claro para mí, como la luz del día!—exclamó Demetrio, con exaltación creciente—¡Den-se ustedes prisa en detenerlo! ¡El ha matado a mi padre, mientras yo huía y Gregorio estaba sin sentido! ¡Esto es de toda evidencia! ¡Llamé del modo convenido y abrí mi padre, ya que él sólo conocía la consigna, único recurso para que mi padre abriese!... —Olvida usted, de nuevo—observó, con calma, el fiscal, creyendo ya en su victoria—que no había necesidad de señal alguna, ya que la puerta, según la declaración de Gregorio, estaba abierta, hallándose usted aún en el jardín. —¡La puerta, la puerta!—murmuró Demetrio, fijando su mirada en el fiscal. Y se dejó caer sobre la silla. Hubo un corto silencio. —¡Si, esa puerta es un fantasma! ¡Dios está contra mí!—exclamó, con los ojos extraviados. —¡Juzgue usted mismo, Demetrio!—dijo gravemente el fiscal—Por un lado, la declaración, desfavorable para usted, relativa al hecho de hallarse la puerta abierta; por otra, su silencio obstinado sobre el origen del dinero, cuando, tres horas antes de poseer esa suma, había usted empeñado sus pistolas por diez rublos. ¡Juzgue usted mismo si en esas conexiones tiene usted derecho a que le prestemos crédito! ¡No nos trate de «fríos y cínicos burlescos», incapaces de comprender los nobles anhelos de su alma!... ¡Póngase usted en nuestro lugar!...

LOS HERMANOS KARAMAZOV TEODORO DOSTOIEVSKI NOVELA Primera versión íntegra al castellano, por FELIX AZZATI DOS VOLUMENES. 1'50 PESETAS DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS